奇痒无比!

夏天超爱长的小水疱

该怎么对付?

每到夏天这个季节,就有不少人手上长 水疱,痒得不得了。而且一旦挠破,里面还会 流出一些不明液体来……几乎年年都这样,

甚至一年发作好几次。这到底是怎么回事呢?今 天,我们就来聊一聊这种困扰好多人的手上透明小 水泡——汗疱疹。

#### 烦人的汗疱疹有6个特点

汗疱疹也被称为汗疱疹样湿疹,作为复发性水疱性 皮肤病之一,具有明显的季节性,春夏两季是高发的时 候。它也不挑人,虽然出汗多的可能更容易中招,但总的 来说,任何人都可能成为这些小水疱的下手对象。汗疱 疹70%~80%的概率会在手上发作,但也可能出现在足 底,因为过于瘙痒、里面又有透明疱液,有时也会被人当 成脚气。但事实上,这些小玩意儿当然不是脚气,也不是 病毒,不会传染,属于变态反应性皮肤病。

汗疱疹的痒,只有经历过的人才懂。有网友表示,如 果说被蚊虫叮咬带来的痛苦,还只是一咬一个包;那么汗 疱疹的痒,就是一时间无数只蚊子同时在啃噬你的那一 小块皮肤。痒得你抓心挠肝、几欲断肠。医生表示,汗疱 疹的本质是一种湿疹,特点有这样几个:

- 1. 最常见于青年群体, 儿童或者老年人很少见;
- 2. 主要皮疹是水疱,水疱位置比较深,不容易破;
- 3.水疱伴随发红,消退后会有脱皮;
- 4. 突出症状是剧烈的瘙痒,基本没有疼痛;
- 5.发病特点是反复发作,可以在数月或数年间频繁发作;
- 6. 部位几乎仅限于手和/或脚,左右比较对称,具体 来说,主要部位是手掌、手指侧面、手指背面、脚底前方。

### 因为出汗才得汗疱疹吗

哪些情况容易长汗疱疹? 医生表示,关于汗疱疹,有 一个很常见的误区,是以为汗疱疹就是因为出汗、汗多引 起来的。其实不然,首先,汗疱疹或者出汗不良性湿疹, 在医学上是一个误称。也就是说,疾病的称呼名不副 实。类似的情况很普遍,好比用灰指甲代替指甲的真菌 感染,因为医学上的灰指甲特点并不是指甲变灰;第二,

出汗和汗疱疹关系比较弱,汗疱疹的病因或者诱因其实 很多,甚至有不少人病因并不明确。医学上与汗疱疹患 病有关的因素可能包括这样一些:

|手上透明小水疱

- 1. 本身有特应性皮炎(也叫作特应性湿疹), 尤其是 儿童的汗疱疹:
- 2. 有接触某些过敏原,比如含有镍元素的金属制品 和其他过敏原;
- 3. 其他部位(比如脚上)有真菌感染,可以引起别处 (比如手上)的汗疱疹,这是一种自身的免疫反应;
  - 4. 确实是有手足多汗的情况;
  - 5. 本人是烟民,不管抽的是香烟还是电子烟;

  - 7.情绪剧烈波动,精神压力大。

具体到个人,汗疱疹的引发因素和加重因素其实都 会各有不同,甚至很多人莫名其妙就发生了,不好确定具 体的原因。如果要找出源头,一个是生活中多关注每次 发作前的可疑因素,另一个是正规就医,找皮肤科医生协 助判断,必要时可以做斑贴试验等协助寻找原因。

#### 如何拿捏汗疱疹而不是被它拿捏

汗疱疹的治疗可以很简单,汗疱疹本身是一种湿疹, 外用糖皮质激素药膏就是最常见的治疗,参照说明书或 遵医嘱使用即可。但是,我们治疗汗疱疹,其实要更精细 化,眼光要更长远。一来可以更好地控制现有病情,二来 可以减少未来的复发和反弹。拿用药来说,要注意的细 节就有3点:

- 1. 可以选择效果较强的糖皮质激素,比如糠酸莫米 松乳膏、卤米松乳膏,因为汗疱疹的炎症比较深,手脚的 角质层厚,地奈德等弱效糖皮质激素效果预计不太好;
- 2.瘙痒厉害时,千万不要挠,可以增加止痒药物,外 用的有薄荷脑软膏。必要时可以试着口服抗组胺药物, 例如西替利嗪(遵医嘱使用);
- 3. 反复治疗不好的,不要闷着头自己折腾,要找医生 复评病情、调整方案。

药物治疗只是一个方面。和药物治疗同步要做的,还 有很多护理细节,也很重要,这是很多患者容易忽视的。 方面,要注意减少手脚的一些不利因素,注意保护局部皮 肤。比如说,可以用温水或者温和的洗涤剂(推荐弱酸性洗 手液)洗手。洗手、洗脚后擦干水分,并注意保湿。

另一方面,工作或者做家务时,如果不得已要接触特 殊的化学物质(比如洗衣服、洗碗),可以戴上手套操作。 其中,碰水时间长的话,可以取下戒指、手表和手链,以减 少合金里面的金属元素和皮肤发生微观反应。最好的情 况是,如果有确定有问题的物品,或者高度怀疑有风险的 物品,日常工作和生活中就针对性避免,这对减少复发也 有莫大的帮助。 据科普中国

经常性流鼻血或鼻涕中常带血丝,需要及时检查血常 规,并且要到耳鼻喉科进行鼻内窥镜或鼻咽纤维镜检查,看

-般来说,年轻人流鼻血的位置相对靠鼻腔前面,容易 止血。但老年人流鼻血的位置常常靠后,高血压等基础病

多数儿童鼻出血与鼻炎有关,因此预防鼻出血的根本 在于积极治疗鼻炎。此外,保持良好的生活习惯也是预防

是否有相应病变。如有外伤,还需进行X光、CT等检查。

会导致血管硬化,不易止血,这种情况要及时到医院进行处

理。除了鼻腔止血治疗外,老年人也不应忽视全身因素的

鼻出血的重要环节。纠正儿童挖鼻、揉鼻、把异物塞入鼻腔

另外,这两类人需要重点防护:

■老年人

治疗

演唱会现场薛之谦边唱歌边流鼻血

# 鼻出血,难道上火了?

近日,薛之谦在湖南长沙《天外来物》巡回演唱会现场, 出现了边唱歌边流鼻血的尴尬场景。一提到流鼻血,很多 人可能认为"上火了,多喝水就好""天气太干了"……网友 纷纷为薛之谦支招,让他多喝水,多喝凉茶。然而在临床 上,鼻出血的病根不一定在鼻子,也可能是很多疾病的信 号。流鼻血原因是什么?哪些情况需要就医?

#### 两类原因引发鼻出血

鼻腔表面有一层黏膜覆盖,平时负责维持鼻腔呼吸、调 节温度等。黏膜内有丰富的血管,当血管破裂时就会造成 鼻出血。不同原因导致的鼻出血,出血量差异较大,严重时 甚至危及生命。主要分为以下2种:

海成・云溪上院接房公告

型庆腾峻置业有限公司 2024年6月2

### 1. 鼻部本身疾病

包括急性鼻炎、过敏性鼻炎,也包括鼻腔异物、鼻外伤、 频繁擤鼻、剧烈喷嚏、揉鼻、挖鼻等物理损伤。

#### 2.全身性疾病

- ●血管压力过高可能会引发鼻出血,最常见的是高血 压病和动脉硬化;
- ●各种血液病、服用抗凝药物、肝病和化学物或药物中 毒等凝血功能障碍性疾病,也会引发鼻子反复出血;
  - ●内分泌功能异常,会导致经期和妊娠期鼻出血;
- ●维生素C、K、P及微量

元素等缺乏时,易出现鼻出血; ●少数急性发热性传染病患

者,会在疾病的高热期发生鼻出血。

中国体育彩票排列3 中国体育彩票排列5 第24159期开奖公告 第24159期开奖公告

中国体育彩票超级大乐透 第24069期开奖公告

本期开奖号码:07 09 16 20 24+03 07

等不良习惯。并且要避免偏食,保障均衡饮食

据新闻晨报

#### 刊登 13018333716 15023163856 热线 023-65909440

重庆路之星交通工程材料有限公司遗失组 遗失重庆众付星信息技术有限公

公章编号5002263052358声明作废 章和私章的公安备案回执一份,声明作废。 遗失胡佳护士执业证书200950040008声明作 可礼 强遗失残疾证 51021119810724151463 声明代 ◆遗失沙坪坝区屿蓝餐饮店食品经营许可证 本。许可证编号:JY25001060243878声明作

◆遗失重庆嘉新科技有限责任公司财务专 章壹枚,编号5002257036727声明作废 → 遗失中共重庆市基汀区政协机关支部委 会公章一权,编号5002222018215 声明作成 ◆遗失重庆市北碚区顺世机械厂公章 编号5001092022258 声明作废 ◆南坪团圆堡6号2-3 房屋承租人李

卒仲遗失《房屋租约证》,声明作废。 過失重庆市淪南区龙彩商会社会団优法人登记证书副 司公章一枚,编号:5002325038376声明作废 | 专用章编号5001097077417声明作废 |東市渝北区人民政府院来街道办事处,刘佳岑律师圆◆两江新区文熙盛餐饮店遗失食品经营许可证

失公职律师执业证,执业证号:15001201661442251作废 副本,许可证编号JY25000001111745,声明作师

重庆市北碚区烟草专卖局关于案件调查处理的公

## 重庆市北碚区烟草专卖局 2024年5月17 重庆市大渡口区烟草专卖局公告

## 重庆市大渡口区烟草专卖局公告

### 重庆市江津区道路运输事务中心关于注销车辆道路运输证的公告

重庆市江津区道路运输事务中心 2024年06月17日 辆:重庆届飞运输有限公司(车牌:渝C81107,证号:

遗失声明:重庆同盛假期国际旅行社有限公司 (公司许可证号:L-CO-CJ00087)遗失1份签证 专办员证。遗失证件的签证专办员姓名是陈永 (项目编号1-3-1-16)号商铺,遗失装修保证金收据

|供, 证件号: 23120060。 現声明作度! **重庆同盛**| 「(水白編ヶ) - 1 - 1 - 1 0 7 同報 , 26人表 (多本 単立 水) に **假期国际旅行社有限公司 2024年06月18日** | (分, 枚据号码: 2023101219967, 金額: 5000元, 声明作度

逐八交站场地面维修项目结果公示:第